
Windom2023 医学部受験のことなら全てお任せください 

Windomの解答速報 埼玉医科(前) 生物 
 

 

１ 肝臓の構造と機能，動物ホルモン，輸送タンパク質 

問１．１…② 

問２．２…① 

問３．３…①・④ 

問４．４…② 

問５．５…⑥ 

 

 

２ 転写，選択的スプライシング 

問１．６…①・③ 

問２．７…⑤ 

問３．８…② 

問４．９…④   10…②   11…⑤ 

 

 

３ 生産構造，陽生植物と陰生植物の光合成曲線，生態系の物質収支 

問１．12…⑧ 

問２．13…② 

問３．14…①   15…⑧ 

問４．16…①   17…①   18…⑨   19…⓪ 

問５．20…③   21…② 

 

  



 

【講評】 

出題形式は昨年と同じで，大問数は３問であったが，設問の数は大幅に減少し，マーク数は 21(昨年は

32)であった。知識問題：考察問題＝７：３(昨年は４：６)で，昨年よりも知識問題が大幅に増加した。時

間的には余裕があり，難解な大問２の問３と問４にたっぷりと時間をかけることができる。問題のレベル

は，基本：標準：発展＝６：２：２(昨年は３：５：２)で，昨年よりも基本問題が非常に多く出題され

た。昨年に引き続き計算問題や正誤問題が出題された。 

 

１ 肝臓からの出題である。問１は肝臓につながる血管に関する基本的な知識問題である。問２は肝門脈

と胆管に関する標準的な知識問題である。肝門脈には消化管からの血液だけでなく，ひ臓からの血液も

流れている。問３は肝臓の機能に関する基本的な知識問題である。①：肝臓から分泌される胆汁には消

化酵素を含まないので誤り。④：体温の変化に応じて産生する熱量は増減するので誤り。問４は血糖調

節に関与するホルモンに関する基本的な知識問題である。問５は輸送タンパク質に関する基本的な知識

問題である。 

 

２ 転写と選択的スプライシングからの出題である。問１は転写の開始に関する基本的な知識問題であ

る。問２はヒトの遺伝子数，選択的スプライシングに関する基本的な知識問題である。問３と問４は本

格的な実験考察問題である。リード文を読み，多数のグラフを解読するのに相当な時間がかかり，難し

い問題である。問３では，タンパク質Ｘがもたないアポトーシスを引き起こす機能をタンパク質Ｘ’が

獲得したと考えられる。問４のマウスＺは，図７の神経細胞で約 30％なので，図３を見て⑤とわかる。

④ならば図３のように約 20％になると考えられる。 

 

３ 生態系からの出題である。問１は地衣類に関する標準的な知識問題である。問２は生産構造に関する

基本的な考察問題である。相対照度の減少が急なので，上層に光合成器官が集中している広葉型のもの

を選択する。問３の(1)は陽生植物と陰生植物の違いに関する基本的な知識問題である。問３の(2)は光

合成量に関する標準的な計算問題である。
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×180＝75(mg)。問４は森林の純生産量

に関する基本的な計算問題である。2650－1460＝1190g(ｍ２・年)。問５は熱帯多雨林・亜熱帯多雨林の

純生産量に関する基本的な知識問題である。問６は海洋生態系の物質収支に関する標準的な知識問題で

ある。ｈ：外洋域の多くでは栄養塩類の濃度が低いが，深層水が上昇してくる湧昇域では海底から栄養

塩類が送られるため栄養塩類の濃度が高い。 





Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

